

险! 13万元差点没了

聊法说事

本报记者 赵艳君

“要不是两位警官‘救命’，我这次可就有大麻烦了。”8月14日上午9时许，见李亚洲、张利斌来企业走访，莘县十八里铺镇某企业财会人员郑梅(化名)连忙迎了上去。

李亚洲是莘县公安局十八里铺派出所教导员，张利斌是该所副所长。郑梅之所以称他们为“救命”的警官，是因为他们帮郑梅成功止付了13万元被骗资金。

7月13日下午1时许，郑梅提前到岗，在电脑上登录微信后，企业负责人李通(化名)连续发来几条消息。对方先是

要求郑梅提供企业的开票信息，之后又询问企业账户的余额。

见对方的微信头像及昵称确实是“李总”，郑梅没多想，直接将账户余额告诉了他。得知余额还有十几万元，“李总”直接提供了一个陌生账户，说对方是企业的新合作伙伴，需要赶紧给其支付13万元货款。

郑梅按“李总”的要求，于当日下午3时许，向“李总”提供的账户转账13万元。之后，郑梅向“李总”请示后续事宜的处理意见。

“相关手续，我会继续跟进。”见郑梅汇出钱款，“李总”如此回复。正是这句话，让郑梅起了疑心。

“李总从来不一样说话，我感觉自己可能被骗了。”意识到有问题后，郑梅赶紧给李通打电话，确认被骗后，她立刻报了警。

接报警后，李亚洲、张利斌一边安抚

郑梅的情绪，一边嘱咐她带上手机及相关资料，赶到派出所进行进一步处理。

“确认受害人被骗后，我们第一时间请求莘县公安局反诈中心协助，联系国家反诈平台，对被骗资金进行紧急止付。”李亚洲说，他们向郑梅询问了涉案银行卡号，通过系统提交止付指令，并立即申请紧急止付，同时对嫌疑账号开展落地研判工作。

一个小时后，得知汇入嫌疑账号的13万元被骗资金全部被成功止付，郑梅激动得掩面痛哭。

“诈骗分子首先盗取受害人领导或亲友的社交账号，然后利用被盗的账号和受害人联系，寻找理由让其转账，之后失联。”李亚洲说，遇到亲朋好友、领导同事要求转账时，一定要打电话或当面核实，如果暂时联系不上对方，一定不要转账。同时，如果发现被骗，或者无法分辨真伪时，一定要及时报警。

我市专项处理 市直房改房遗留问题

本报讯(记者 苑莘)8月14日，市机关事务管理局、市住房和城乡建设局和市财政局联合成立市直房改房遗留问题处理小组，组织人员对东昌府区报送的十余个房改房小区项目问题进行专题研判。

市直房改房遗留问题专题研判是全市房屋产权确权颁证历史遗留问题专项整治的内容之一。为摸清市直房改房遗留问题的底数，市机关事务管理局对此次专题研判提前进行了周密准备。研判会议上，相关部门通报了市直房改房遗留问题相关情况，深入了解了各小区无法办证的原因，就如何破解遗留问题给出了初步解决方案。

未来一段时间，我市各相关部门将根据市直房改房遗留问题的不同情况，按照土地、消防、安全等问题类型，“精准把脉、对症下药”，通过查阅土地历史权属档案资料、主动帮助建设单位理顺权属关系等方式，努力解决市直房改房遗留问题。

锦芝堂文化艺术中心 艺术馆开馆

本报讯(记者 陈金路)8月12日，在东昌府区韩集镇西集新村，锦芝堂文化艺术中心、锦芝堂收藏艺术馆、锦芝堂军赋书画馆、锦芝堂戎墨斋书画艺术馆开馆仪式举行。

锦芝堂文化艺术中心是一个集展览、交流、创作于一体的多元化文化平台。新开馆的锦芝堂收藏艺术馆、锦芝堂军赋书画馆、锦芝堂戎墨斋书画艺术馆设有红色文化大厅、农耕民俗文化厅、古代艺术品展厅等，展厅总面积2000多平方米。红色文化大厅内有革命战士塑像，内藏各种红色书籍以及各类红色书画艺术品；农耕民俗文化厅展示了耒、耙、牛梭子、织布机、拖拉机等器具。

据锦芝堂文化艺术中心工作人员郝蜀生介绍，文化艺术中心规划分两期工程建设，第一期工程以文化艺术馆为主题，彰显新时代文化复兴、文化强国理念；第二期工程明年开始建设，内设十大元帅塑像、十大将军石雕馆及鲁西北名人馆，外围建设采摘园及休闲、垂钓功能设施。

新闻业务培训 走进市退役军人医院

本报讯(记者 张承斌)8月10日，聊城市新闻传媒中心新闻业务培训走进聊城市退役军人医院。聊城市新闻传媒中心聊城日报3D工作室主任刘文康以“用视频思维做好你的片子”为题，为该院50多名职工授课。

刘文康结合所拍摄的短视频新闻作品，就短视频的策划、拍摄、剪辑、发布等进行了详细介绍。针对学员们普遍关心的“如何拍摄医疗类短视频”这一问题，他从视频的拍摄手法、背景布置、文案撰写、封面设计、发布渠道等方面进行了介绍。此外，他还就手机拍摄需要哪些辅助设备、短视频上传如何避免被压缩、会议类视频的拍摄技巧等作了相关介绍。

“这节课既有理论深度，又有宝贵的经验，让我们对如何拍摄短视频有了深刻认识。我们会充分吸收知识，并学以致用，开创医院宣传工作新局面。”该院宣传科科长焦鑫鑫说。



8月13日，小小“考古家”在在平区博物馆体验“考古挖掘”。当日，在平区博物馆举办模拟考古体验活动，指导老师讲解了如何使用考古工具、考古中的注意事项等内容，通过寓教于乐的方式让孩子们对考古发掘工作有了直观认识，拉近了他们与历史的距离。

本报记者 赵琦 摄

有事就找网格员

本报记者 王军豪

“感谢咱们的网格员，帮我要回了工资。”8月13日，东昌府区新区街道的王女士说。

此前，王女士向新区街道莲城社区网格员徐海静反映，她在一门店工作了14天，离职后工资一直未结清，希望网格员能帮忙要回工资。了解王女士的诉求后，徐海静和同事夏龙玲来到该门店，与店主沟通薪资问题。

说起这件事，店主也有一肚子苦水：“开业期间店里特别忙，可她经常迟到早退，她的行为对店铺经营造成了影响。”两名网格员多次与店主沟通，店主表示可以支付给王女士工资，但需要王女士到店面谈。

王女士到店后，店主称会支付其工资，但因其造成的损失需要在工资中扣除。王女士表示，自己住的地方离店铺远，每天工作时间长，但每次请假都提前告知主管，她并不认可扣工资。眼看双方矛盾要激化，徐海静和夏龙玲采取“背对背”的方式进行调解。最终，王女士与店主之间的矛盾成功化解了，店主同意支付王女士全部工资。

网格员是基层治理的重要力量，新区街道网格员坚持不懈为群众办实事、解难题，以扎实工作和务实行动赢得了群众信任。

彩虹社区运河城小区网格员刘川、张雨在日常巡查时，发现一位大姐在一辆车前急得团团转。大姐满脸焦急地说：“我的车被这辆车挡住了，这辆车没

留联系方式，我还有急事，这可怎么办？”刘川立即拨打了12123，查询未按规定停车的车主电话，联系车主。不一会儿，车主赶来将车挪走。大姐顺利将车开出，连连向网格员道谢。

前段时间雨水多，彩虹社区王屯村网格员卢蓝丹巡查时，发现辖区一处电线被大风吹断，存在安全隐患。

卢蓝丹将此事反映给村干部，村干部联系电工进行维修。在网格员的协作下，电工先清理线路，将破损电线拆除并更换，还仔细检查了其他电线，确认没其他问题后才放心离开。

人到格中去，事在网中办。东昌府区网格员将问题发现在一线、矛盾解决在一线、服务群众在一线，成了群众的贴心人。